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Predazzo 8 aprile 2024 
 

Oggetto: Utilizzo dei crediti di imposta investimenti 4.0 
 
 
Il D.L. 29/03/2024 numero 39 ha previsto una nuova disposizione ai fini del 
monitoraggio del credito d’imposta per investimenti 4.0 ex L. 178/2020 e dei crediti 
d’imposta ricerca, sviluppo e innovazione ex L. 160/2019, introducendo una 
comunicazione preventiva per l’utilizzo di tali agevolazioni, finora automatiche. 
 
Contenuto della comunicazione  
Ai fini della fruizione dei suddetti crediti d’imposta, le imprese sono tenute a 
comunicare preventivamente, in via telematica, l’ammontare complessivo degli 
investimenti che si intendono effettuare dal 30.3.2024 (data di entrata in vigore del 
DL), la presunta ripartizione negli anni del credito e la relativa fruizione. 
La comunicazione dovrà essere poi aggiornata al completamento di tali 
investimenti. Tale comunicazione di completamento va effettuata anche per gli 
investimenti realizzati dall’1.1.2024 e fino al 29.3.2024 (giorno antecedente alla data 
di entrata in vigore del DL). 
Le comunicazioni saranno effettuate in base al modello previsto dal DM 6.10.2021, 
che verrà modificato in considerazione delle nuove finalità. 
 
Crediti relativi a investimenti 2023 
La possibilità di compensare i crediti per investimenti in beni strumentali 4.0 relativi 
al 2023 non ancora utilizzati è subordinata alla comunicazione effettuata secondo 
le modalità di cui al summenzionato DL. Ad oggi quindi i crediti anno 2023 non 
ancora utilizzati sono di fatto congelati fino all’emissione del decreto 
attuativo. 
 
Lo studio rimane a disposizione per eventuali altre informazioni e/o indicazioni. 
 
Cordialmente.          
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